

АННОТАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«СЕЗОНЫ»
(МБОУ ДО ДЮЦ, г.Краснодар)

Направленность дополнительной общеобразовательной программы «Сезоны» – художественная.

Содержание ДОП ориентировано на:

- создание необходимых условий для личностного развития детей, позитивной социализации;
- удовлетворение индивидуальных потребностей детей в художественно-эстетическом, нравственном развитии;
- формирование и развитие творческих способностей, выявление, развитие и поддержку талантливых детей, проявивших выдающиеся способности;
- формирование общей культуры обучающихся.

Актуальность программы обусловлена возрастанием проблемы формирования у детей любви к народному творчеству и продуктам ручного труда, к историческому прошлому нашей Родины, к русской самобытной культуре. С возрастающей цифровизацией общества дети все больше проводят времени с современными гаджетами, и все меньше занимаются деятельностью, связанной с улучшением мелкой моторики. В связи с этим тема приобщения обучающихся к народной культуре становится чрезвычайно актуальной в педагогической практике. Учитывая этот аспект, дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Сезоны» ориентируется на решение проблем гармонического развития и творческой самореализации личности. Программа помогает ребенку открыть в себе индивидуальность и реализовать себя в обучении, творчестве и общении.

Новизна заключается в единстве познавательной и художественной деятельности. В творчестве, наполненном интересным познавательным материалом, дети получают возможность развивать свои личностные, познавательные, коммуникативные компетенции, проявляют себя эмоционально, а также развивают свои художественные навыки.

Педагогическая целесообразность

Реализация программы включает в себя изучение рисунка, цветоведения, знакомство с декоративным прикладным творчеством. Познание таких разнообразных материалов, как глина, шерсть, дерево, знакомство с различными техниками дает возможность даже самому неподготовленному и сомневающемуся в своих способностях ребенку с первых же занятий пережить ситуацию успеха, получая удовлетворение и от процесса, и от результата собственной деятельности.

В ходе освоения программы увеличивается доля самостоятельной работы, роль педагога меняется от обучающей к наставнической. Практические работы меняются от выполнения упражнений по образцу к выполнению самостоятельных работ и к художественно-творческой деятельности.

Отличительные особенности данной программы от существующих заключаются в сотворчестве педагога и детей, что способствует заинтересованности их художественно-творческой деятельностью, проявлению самостоятельности, активности. Каждая тема данной программы знакомит обучающихся с различными видами ручного творчества (валяние из шерсти, лепка из глины, роспись по дереву), что по итогу формирует у них базовые навыки работы с этими материалами.

Адресат программы

Программа «Сезоны» адресована подросткам 10-14 лет. Данная программа также подходит для обучающихся с ОВЗ: детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Адаптационные возможности искусства по отношению к ребенку с ограниченными возможностями здоровья связаны с тем, что оно является источником новых позитивных переживаний ребенка, содействует реализации его творческих потребностей, предоставляет ему неограниченные возможности в процессе творчества. Создание ребенком продуктов художественной деятельности облегчает процесс его коммуникации и установления отношений с окружающими.

По программе могут успешно заниматься дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для них проводятся занятия по индивидуальной образовательной траектории (по индивидуальному учебному плану). В этом случае ведущей становится индивидуальная форма учебной работы, используется образовательная технология индивидуализированного обучения. Занятия с такими детьми могут быть организованы с использованием дистанционных образовательных технологий. Обучающиеся, проявившие выдающиеся способности, талантливые (одарённые, мотивированные) дети могут выступать в роли помощников, наставников, поддерживают своих менее опытных товарищей.

Объем и сроки. Продолжительность образовательного процесса – 1 год, всего 148 часов.

Уровень программы – базовый.

Формы обучения – очная, но при определенных условиях имеется возможность реализации программы в электронном формате с применением дистанционных технологий.

Режим занятий.

Занятия проводятся 2 раза в неделю по два часа с 15-минутным перерывом.

Особенности организации образовательного процесса

В соответствии с индивидуальными учебными планами в объединениях по интересам, сформированных в группы обучающихся одного возраста, являющиеся основным составом объединения (Приказ Министерства образования и науки РФ от 09.11.2018 №196, п.7); *состав группы* постоянный; количественный состав детей 12 человек.

Виды занятий по программе определяются содержанием программы и могут предусматривать практические занятия, мастер-классы, выполнение самостоятельной работы, выставки и другие виды учебных занятий и учебных работ.